

再议资产收购 三普药业将添电缆业务

◎本报记者 彭友

这已是三普药业第三次提及收购大股东资产。

三普药业今日披露，根据近日签订的《非公开发行股票购买资产协议》，大股东远东控股以其持有远东电缆、新远东和复合技术100%的股权转让给三普药业非公开发行的股票。标的资产总计评估价值为22亿元。

此次定向增发价格定为7.19元/股，各方确定三普药业本次发行股票的数量总额的计算公式为：上述

远东电缆、新远东和复合技术经评估的股权价值之和/三普药业非公开发行股票的价格，以中国证监会最终核定结果为准。

2008年10月，三普药业披露，上述资产净资产账面价值约9.8亿元，预估值约24亿元。当时预计定向发行价为7.19元/股，预计非公开发行股份数量约3.338亿股。2007年3月，三普药业曾披露拟购上述资产，当时估值为60亿元左右，三普药业拟向远东控股定向增发7.44亿股，每股约为7.95元。然而，2007年

4月，三普药业披露，由于在信息披露方面存在违规问题，上海证券交易所对远东控股以及三普药业董事长暨实际控制人蒋锡培予以公开谴责。同时，定向增发暂停。

公告披露，2009年3月10日，三普药业与远东控股签订了《非公开发行股票购买资产之利润补偿协议》，远东控股向三普药业承诺：远东控股对标的资产本次非公开发行股票购买资产实施完毕当年度起的3年内利润预测数的实现承担保证责任。在保证期限内，若标的资产任一

会计年度的实际盈利数少于利润预测数，远东控股以现金方式无偿向三普药业补偿利润差额。

在保证期间，标的资产某一年度的实际盈利数低于利润预测数，则三普药业应在其年度报告披露后5日内，以书面方式通知远东控股，并要求远东控股补偿利润差额。远东控股应在接获三普药业书面通知后30个工作日内，就实际盈利数低于利润预测数的不足部分全额一次性支付至三普药业指定的银行账户。

三普药业认为，通过本次交易，

上市公司的核心业务将变更为医药和电线电缆的生产与销售，成为拥有电力电缆、电气装备电缆、裸导线、碳纤维复合芯软铝导线等四大类电线电缆产品和天然植物药生产销售的上市公司。远东控股电线电缆业务优质资产的完全注入，将优化公司的业务结构，拓展业务范围，为上市公司实现健康、稳定、快速增长奠定基础。

本次重大资产重组方案尚需获得中国证监会的核准，以及取得中国证监会要约收购豁免批复。

国电南自分公司两项目获奖

◎本报记者 胡义伟

记者日前从国电南自了解到，经中国电力科学技术奖”奖励委员会审定批准，国电南自电厂自动化分公司“新一代大中型同步发电机励磁调节装置的开发与利用”项目和“节能提效型除尘器电源及控制系统研制与应用”项目分别荣获2008年度中国电力科学技术奖“三等奖”。

据介绍，中国电力科学技术奖”是我国电力科技领域的权威奖项，电厂分公司有两个项目入围并获奖，标志着国电南自在电厂自动化领域的科技创新和成果转化能力得到了进一步提升。

大恒科技子公司参股期货公司

◎本报记者 彭友

大恒科技今日披露，公司控股股东中国大恒集团有限公司于2008年2月与中国希格玛有限公司签署协议，受让其持有的上海大陆期货经纪有限公司12%股权；于2008年5月与宁波电子信息集团有限公司签署协议，受让其持有的上海大陆期货经纪有限公司31%股权。2009年3月10日，公司接上海大陆期货经纪有限公司通知：上述转让事宜均已获中国证监会批准。至此，公司控股股东中国大恒集团有限公司共计持有上海大陆期货经纪有限公司49%股权，为上海大陆期货经纪有限公司第二大股东。

科华生物拟投2亿“打新股”

◎本报记者 阮晓琴

科华生物今天公告，公司董事会3月10日审议通过了《关于运用闲置自有资金申购新股的议案》，董事会同意公司及控股子公司2009年度运用不超过2亿元闲置自有资金在一二级市场上进行A股的新股申购。

康美药业3900万收购资产

◎本报记者 彭友

康美药业今日披露，公司昨日与集安市新开河有限责任公司在北京市西城区签订了资产收购合同，收购价格为3900万元。

据悉，资产收购的方式为整体收购，即由康美药业设立的新公司收购集安市新开河有限责任公司的整体资产和负债，标的资产主要包括存货、固定资产、在建工程、无形资产、应收账款、短期借款、应付账款、长期借款等。

■特别关注

避免追送对价 相关公司设法“充实”业绩

◎本报记者 王璐

由于去年爆发的金融危机等因素，兑现股改业绩承诺成为部分上市公司较难逾越的一道坎。目前已有个别公司的相关股东因业绩承诺未能如期兑现而不得不履行追送股改对价的义务。但是，也有一批上市公司想尽办法在关键时刻“充实”了业绩，避免触发股改承诺追送条件。

据不完全统计，大约有300多个股东在股改时对上市公司的经营业绩或者资产重组、资产注入等内容做出过承诺，其中尤以业绩承诺最为突出。从实际结果来看，前两年因整体经济形势较好，上市公司业绩大幅上升，绝大多数公司的经营业绩很容易如期“达标”。据悉，2007年业绩有明确承诺的上市公司接近90家，最终没有兑现的仅四、五家。然而，2008年情况却有所不同。尤其是下半年以来，因全球金融形势严峻，造成实体经济及市场的迅速下滑，许多行业陷入亏损，相关上市公司也难独善其身。此前曾有机构预计，2008年无法兑现股改业绩承诺的上市公司的比例可能高达20%。值得一提的是，从上市公司已披露的年报和公告来看，有不少公司最终通过一些措施实现业绩提升，没让做出承诺的股东再掏“腰包”。

以中江地产为例，股改当初其大股东江中集团对重组后的中江地产2007—2008年的经营业绩作出如下承诺：如果重组后的中江地产在2007年度实现的净利润低于6761.74万元，或2008年度实现的净利润总额低于2007年度水平，江中集团将对中江地产的所有流通股股东追加对价的股份总数为760.5万股。从公司上周末披露的年报来看，其2008年实现净利润19352万元，较上年增长10.36%，完全兑现



徐汇 资料图

了股改时的承诺。但从年报中可以发现，中江地产12月份与大股东的两笔关联交易对其业绩“达标”功不可没。因为中江地产2008年前三季度仅实现净利润5030.59万元，如果不采取措施，其业绩很难达到承诺的标准。好在去年12月，公司完成两笔跟江中集团的关联交易，一笔是将“紫金城”项目的部分商铺出售给江中集团，交易价格10990.73万元，现金结算；另一笔是将“紫金城”项目部分商业区地下室车位的使用权用于抵偿对江中集团的相关债务，抵债金额达11138.6万元。

再看中银绒业，该公司控股股东在股改时也曾承诺，如果2008年实现净利润低于3100万元，将追加对价。

而从公司去年三季报来看，其1至9月仅实现净利润1770.23万元，

离3100万元还有一段距离。而在2008年公司主业产品价格持续下滑的情况下，要在第四季度一举完成业绩承诺显然有些困难。但其年报显示，中银绒业最终全年实现归属于母公司净利润3557.52万元，完成股改承诺。据中投证券分析师孔军分析指出，公司主要依靠递延所得税、少数股东权益完成股改承诺。

ST百花也是如此，2008年前三季度净利润414万元，但是按照其承诺，公司需要实现全年600万元的净利润。从年报来看，第四季度公司与乌鲁木齐市宏大出租汽车服务部签订《协议书》，将所属出租车中心全部业务及人员合并到宏大出租，由宏大出租统一经营管理，宏大出租则向公司捐赠现金254万元，这部分收入计入2008年的财务报

表，所以达到业绩承诺。

分析人士称，2008年中国经济步入周期性调整，GDP增速和上市公司利润增速大幅下滑，部分公司的资产重组也出现搁浅，导致了相关公司股权分置改革方案中的承诺难以在承诺期限内完成，容易触发股改追送对价的条件。尤其是部分上市公司在股改时伴有资产重组，做出的业绩承诺都是建立在资产重组成功实现的基础上。而一旦重组进程出现搁浅，或者新注入的资产尚处于建设阶段，短期内对提升经营效益的作用难以达到预期，便会导致股改时的业绩承诺无法兑现。在此情况下，必然会有公司通过一系列手段促使业绩“达标”，随着年报的逐渐披露，这样的公司会陆续浮出水面。

■记者观察

宝钢集团狂买南钢股权引出两大猜想

◎本报记者 陈建军

是谋求从南钢股份大股东那里进行二次收购股权，还是拷贝3年前大面积抄底同行赚取巨额投资收益？宝钢集团有限公司去年四季度狂买南钢股份令市场产生两大猜想。

南钢股份昨天公布的2008年年报显示，去年三季度没有现身股东名单的宝钢集团以3538.31万股持股获得南钢股份总股本2.10%的股份，成为仅次于控股股东南京钢铁联合有限公司的二股东。

巧的是，正是得益于南钢联合

等股东的“禅让”，宝钢集团本月1日以20.214亿元出价取得了宁波钢铁56.15%的股权。其中，20%的股份来自南钢联合。现在回过头去看，宝钢集团从南钢联合那里商谈妥让宁波钢铁20%股权和在二级市场大举买入南钢股份，两者紧密密谋运作的时间都应该是在去年四季度。那么，宝钢集团有没有可能从南钢联合那里收购南钢股份的股权呢？

前不久，宝钢集团董事长徐乐江在宝钢集团2009年工作会议上表示，宝钢集团没有因金融危机而改变2012年实现8000万吨钢的战

略目标。然而，宝钢集团现有的产能并不足以在这段时间内实现如此宏伟的目标。由于淘汰存量和控制增量、兼并重组是钢铁行业振兴规划的一大原则，因而通过对类似广东钢铁集团、宁波钢铁那样的兼并重组，无疑是宝钢集团推进寡头地位的唯一捷径。那么，出手二级市场是宝钢集团准备将南钢股份纳入麾下的前奏吗？

从另一方面看，由于目前公布2008年年报的钢铁行业上市公司只有安阳钢铁、济南钢铁等少数几家，宝钢集团狂买南钢股份是否是

在拷贝3年前大面积抄底同行赚取巨额投资收益的猜想还有待证实。2006年一季度，以宝钢集团为主的“宝钢系”从二级市场大举增持了邯郸钢铁、济钢股份、鞍钢股份、马钢股份、八一钢铁、安阳钢铁、酒钢宏兴和南钢股份等9家钢铁上市公司股份。随后，钢铁股被严重低估的价值得到基金等机构投资者发觉，对钢铁同行的成功抄底，当年就给“宝钢系”带去了几十亿元的浮盈。按照钢铁行业研究员们的分析，目前钢铁上市公司价值再现宝钢集团3年前抄底时的低估局面。

福田汽车获伊拉克公交系统大单

◎本报记者 徐玉海

记者从福田汽车获悉，该公司日前与约旦萨姆公司共同签署了向伊拉克出口460台整车的订单。

该订单包括出口400台轻型客车和60台轻卡。福田汽车有关人士告诉记者，目前伊拉克正处于战后重建期，市场需求旺盛，此次出口车辆将主要用于满足伊拉克公交系统重建的需要。据了解，经过开拓培育，目前福田汽车风景产品已成为伊拉克轻客市场第一品牌，继去年第四季度出口近千台后，今年一季度福田汽车在伊拉克市场的销售有望突破1500台。

公司表示，突破伊拉克市场是福田汽车国际化战略的又一重要成果。今年福田汽车将继续依托轻客的强势销售渠道，拓展全系列产品在伊拉克市场的销售，实现皮卡、蒙派克、轻卡和中重卡等产品在海外市场的突破。

国电南瑞农电自动化系统批量中标

◎本报记者 吴耘

日前，在山西省电力公司农网县调主站及综合自动化系统批量招标中，国电南瑞科技股份有限公司ON2000调度自动化系统和CAS2000V整合型变电站自动化系统中标9个县调，39个35KV变电站，取得了良好业绩，赢得此次招标的最大份额。

国电南瑞一直以来积极进行农电技术研究，推进农电自动化标准化建设，承接了陕西户县、江苏海门、河北深平等全国农网示范县工程，进行了吉林、江苏等省大批量农网自动化项目建设，已形成了一批成熟、可靠、先进的产品体系，包括ON2000电网调度自动化系统、集控系统、配电自动化系统、CAS2000V整合型变电站自动化系统等。

国电南瑞表示，本次项目中标将进一步扩大公司农电产品在山西农网市场的占有率。

大族激光主打产品市场趋稳定

◎本报记者 姜瑞

由于激光加工设备行业应用越来越广泛，目前在中国普遍程度还很低，所以较长一段时间都会处于增长期，是名副其实的朝阳行业。”在近日召开的股东大会上，大族激光公司董事长高云峰介绍道，相对于其他企业，这轮金融危机对大族激光这类生产中间产品、具有行业垄断地位并拥有自主知识产权的规模型企业冲击相对会小些。大族激光正在学习在危机中提升管理能力，加大内控促进节流，强化研发促进开源。

经历了2008年第四季度的首次亏损，大族激光主打产品打标机业务及市场目前已趋稳定，激光印刷、焊接、切割、热处理等业务已成为新的增长亮点。2008年增发募集资金项目产能将在今年年底启动。海外市场方面，今年公司将探索代理商的运营模式，为实现营销网络的有效拓展，公司还将在合适的时机寻求合适的并购对象。高云峰表示，今年总体情况好于去年，对于未来两年，公司有信心保持20%至30%的复合增长率”。

黔源电力开征库区基金影响盈利

◎本报记者 阮晓琴

黔源电力今天公告，2009年3月11日，公司收到贵州省财政厅文件，要求自2007年5月1日起，对装机容量在2.5万千瓦及以上有发电收入的水库和水电站，按照上网电量8厘/千瓦时征收库区基金。按照该文件所界定的征收范围，公司所属已投产电站均需缴纳库区基金。而在已公布年报中，公司未考虑该项因素。

经测算，若缴纳上述基金，将影响公司2007年归属于母公司的净利润减少917万元；2008年归属于母公司的净利润减少1839万元；2009年归属于母公司的净利润减少2447万元。

公司已向贵州省人民政府、贵州省物价局等有关单位提交紧急报告，请求减免2008年度及以前的该项费用，同时上调上网电价。



上海證券報

09年隆重推出短信手机报、彩信手机报、手机网站、手机终端等产品，为投资者提供无缝隙财经资讯、实时行情、下单交易、实时荐股、盘中直播等服务。

欢迎投资者使用上证无线产品，咨询热线:021-96999999

使用方法：

1. 短信手机报: 每日发送3次, 3元/月。上海移动用户发送SZ至10658258体验短信手机报, 24小时内退订不收费。(目前仅限上海移动用户, 其他用户敬请期待)

2. 彩信手机报: 每天2期, 5元/月。上海移动用户发送P至10658258体验彩信手机报, 24小时内退订不收费。(目前仅限上海移动用户, 其他用户敬请期待)

3. 手机网站: 通过手机浏览器输入wap.cnstock.com登录即可浏览, 或发送d至1066779980免费获取密码与网站地址, 免费使用。

4. 手机终端: 发送d至1066779980免费获取密码与下载地址, 免费试用1个月。

客服电话: 021-96999999

